

# 立足于解决群众最关心的热点难点问题

——县卫健局党委书记、局长 林文建



自我县创文工作启动以来,县卫健局就将其作为“一把手工程”来抓,紧盯目标压责任,层层落实“一把手”包干、分管领导领办制,层层签订“责任状”,形成全系统上下“一盘棋”工作格局;紧盯问题破难题,细化工作任务清单、责任清单、问题清单,做到创建任务清单化推进、问题清单销号式整改、责任清单闭环式落实;紧盯督查不放松,实行周巡查、月督查、季评比,开展错时巡查、暗访检查,营造创文工作紧张有序、张弛有度的良好氛围。

今年是创文工作的决战决胜之年。下一步,县卫健局将持续坚持目标导向、问题导向,立足于解决好群众最关心的热点、难点问题。

坚持“争一流、创示范”,提升硬设施。对标医院基础设施建设硬性指标,以“文明健康细胞”创建和“无烟机关”建设为抓手,大力推进无障碍厕所、母婴室、消防通道、“一米线”等基础设施建设和控烟禁烟、经营性公共场所专项整治提升,加快补齐基础设施短板,着力改善医疗服务体系,高质量打造创文点位标杆。

坚持“抓点带面、以点促面”,优化软环境。以志愿服务活动为切入点,探索“互联网+心理服务”模式和“走心驿站”云服务,运用“8090”宣讲团、家庭责任医生签约、健康素

养进农村文化礼堂、健康家庭创建、义诊等载体,积极开展健康教育“五进”、文明劝导等志愿服务和公益广告整治提升行动,持续开展文明系列系列活动,选树医德标兵、最美医护,让文明有礼、崇德向善的观念蔚然成风。

坚持“复盘找差、对标补短”,推动强督查。以测评体系为准绳,结合市县月度、季度测评结果,持续推进清单式问题整改,以网格化管理明晰责任清单,以闭环式逐项对照、逐条销号问题清单。同时采取错时巡查、突击回访、实地测评等形式,开展精准督查,确保每个环节、每个细节不出差错、不留“盲点”、问题“清零”,切实将创文工作落细落微,为全县创文成功贡献龙游卫健人的力量。

## 开展“世界红十字日”公益日活动

本报讯(记者 梁羽萱)5月8日,县红十字会开展“生命教育、救在身边”主题活动暨“红十字博爱周”启动仪式,旨在纪念第76个5·8“世界红十字日”,弘扬“人道、博爱、奉献”红十字精神。

活动现场,志愿者们参与现场救护,现场演示AED的使用,通过理论知识讲解、实操体验,学习心肺骤停急救技能及AED相关知识,大家逐一完成急救实操训练。

县人民医院急诊科主任郑少军介绍,AED体外除颤仪是一种便携式、易于操作的急救设备,是现场急救、挽救生命的高效医疗设备,使用AED能够很大程度上提高救治成功率。

活动期间,县红十字会启动“红十字博爱周”活动,向社会各界发出众筹活动倡议,依托相关平台开展“一块走”活动,呼吁市民积极参与传递爱心。现场还为县红十字应急救援队心理救援分队授旗,为县应急救援培训名师工作室授牌。

县红十字会专职副会长方利民表示,推进生命教育进社区、进校园,发动更多的人参与人道公益日的众筹活动,成立县红十字心理救援队,设立应急救援工作室,借此可以更好地为人民群众提供各方面的救援,更好地保障生命健康安全。

## 全市教育科研成果展在龙举行

本报讯(记者 马顺 通讯员 饶璐琳)近日,全市教育科研30年成果展示(龙游专场)、龙游县教师读书报告会校本范式研究展示暨《区域推进“教师全员阅读”优化策略的实践研究》项目结题鉴定活动在端礼小学举行。

现场展示环节,首先从观摩课开始,端礼小学程小瑶老师带来的课例生动展示了该校“同学同教”自主动态课堂的教学实践及教育理念:先学后教,以学定教,当堂学会。随后,由年轻教师组成的班级管理交流沙龙,通过研讨的形式全面展示了课题研究的背景、探究过程、取得成果,重点阐述了在成果转化和推广应用方面所作的创新尝试。

## 开展助理社会工作师考前培训

本报讯(通讯员 张益军)5月7日,由县民政局主办、众鑫职业技术培训学校承办的“‘培’你长才能,‘全能社工’我最行!专业社工人才提升项目培训班”开班,吸引了140名考生参加。

培训中,省级社工督导老师袁玮红为考生们作《初级社会工作综合能力》主题授课,市社会工作领军人才罗延燕主讲了《初级社会工作实务》课程,他们分别从考试题型、重点考点、解题思路,考情考点分析和复习重点技巧入手,运用理论知识,帮助考生理清学习思路和答题技巧。同时,详细讲解了社会工作实务通用过程、儿童社会工作、青少年社会工作等章节内容,全面梳理重点、难点并分享备考经验。

通过此次培训,进一步提高我县2023年社会工作者职业水平考试通过率,鼓励从事社会工作人员以职业水平考试为契机提升专业化水平,营造浓厚学习氛围。



## 打通金融知识普及“最后一米”

本报讯(通讯员 张晓仙)连日来,龙游农商银行东华支行成立“90后”金融知识宣传青年小分队,开展金融知识教育宣传活动。

据悉,该行依托网点服务站,向村民宣传普及存贷款、金融消费者权益等金融知识。同时,员工们向群众详细讲解了非法吸存揽储、养老领域金融诈骗、电信诈骗等相关知识,呼吁村民要远离非法金融活动,避免盲目投资和冲动交易,将金融知识宣传普及传递到“最后一米”,提升了农村居民金融保护意识、风险防范能力。



近日,县交通执法人员在衢江两岸船舶密集点树立通告牌,对船舶航行和休闲渔船的使用管理做了明确规定和详细解释,旨在维护衢江龙游段的通航秩序,保障水上交通安全。

通讯员 蔡保刚 王建设  
李建平 文/摄

# 郑飞:三十年如一日 不懈钻研的52岁“学生”

记者 傅程

1992年参加工作,用30多年的时间来和机械打交道,从维修到改造,他不断地钻研着……10年的“转型”,他带领技术团队,获得31项专利成果、8项发明专利,是同事们眼中名副其实的“劳模”,他就是郑飞,维达纸业(浙江)有限公司技术组设备高级主管,曾荣获节能降耗2017年维达集团突出改善项目一等奖。此次,凭借着三十年如一日的“工匠精神”,他荣获浙江省五一劳动奖章。

天生的热爱

4月,气温逐渐升高,维达企业的车间内,机器轰鸣。高温高湿的烘干作业,是郑飞每天的工作环境。虽然他已经是技术组设备高级主管,但每天听听机器“说话”,是他的必修课。今年52岁的郑飞,穿上工作服,精气神十足。作为一名长期和机器打交道的技术人员,他说话轻声细语、慢条斯理,和机器一样有着一“沉稳”的气质。穿过车间,他拿出工具,凑近机器,“我干这行已经有30多年了,只要仔细听就能听出来有没有什么异常。”

1992年郑飞从职业技术学校毕业后,就进入浙江探矿机械厂。选择这一行,他说,既是因为当时在许多人的观念里,男生选择机械行业、女生选择会计行业,是一种“流行”。也是因为自己从小动手能力就比较强,对机械玩

具有一种天生的热爱。

之后,由于企业改制,郑飞进了有着龙游特种纸“黄埔军校”之名的亚伦造纸厂,这才算真正踏入造纸行业。在造纸行业积累一定经验后,2012年,郑飞入职维达纸业(浙江)有限公司。

从头再开始

入职维达后,郑飞的工作性质逐渐从设备维修转变成了设备改造。虽然两者有相通之处,但毕竟设备改造需要更扎实的专业理论知识,更需要跨学科、多学科知识,“隔行如隔山”,很多事情他都要从头学起。

设备改造的重点即是对造纸机器进行升级、优化,以达到节能减排的目的,这是维达积极响应国家政策进行的战略部署。

而对卫生纸机的节能改造,不仅对郑飞来说,是一个全新的挑战,对全国造纸行业来说都是一个空白。没有经验可以借鉴,也没有师傅可以请教。郑飞重新拿起书本,学习热能基础知识,并且坚持下车间,将理论和实际相结合。

“当时,有一件事情很奇怪,我们用钢制烘缸替换了铸铁烘缸,蒸发能力是提高了,但干燥能耗却没有下降。”2016年,郑飞和团队成员正是抓住这个切入点,对生活用纸的烘干环节进行了研究,发现其中气罩的风不平衡现象是问题所在。

为此,郑飞与同事们一起加班加

点,对卫生纸机通风系统进行了节能优化,合理调节热风气罩风平衡,将能耗下降了20%。

追求新技术

优化通风系统,仿佛打开了郑飞对机械改造的“任督二脉”。2017年,郑飞荣获综合节能降耗维达集团突出改善项目一等奖。获此荣誉后,他又开展延伸课题研究,2018年主持气罩新风和冷凝水系统改造,再次荣获综合节能降耗2018年维达集团突出改善项目—纸品一等奖;2019年,他和生产部门合作完成的《TT纸机提速增效改善》获得维达集团突出改善项目—纸品二等奖。

入职维达的10年里,他带领技术团队,进行大量的技改工作,获得了31项专利成果、8项发明专利,他本人获得2项发明专利,还有12项技改项目获得实用新型专利。

在这些成绩的基础上,创办了郑飞技能大师工作室。“工作室的具体内容有两块,一是对全厂维修人员进行理论知识培训,第二块就是集合专业技术人员对专题项目进行攻关。”

脱下工作服,穿上西装。郑飞又变成了一个温文儒雅的讲师,每个月他都会组织一场培训课,将自己在工作中积累的经验和知识教给团队年轻人。在平时工作中,郑飞会带着他们进行实操训练,“做我们这一行的,一定要对技术怀有敬畏之心,我希望能将这种工匠精神传递给所有人。”